
 

 

 

Heb jij een testament opgemaakt met een duolegaat?  
 

We zijn blij dat je aan dienstencentrum Kamiano hebt gedacht in je testament, want dankzij jouw financiële 

steun kunnen we nog betere zorg op maat bieden aan onze gebruikers. Maar jammer genoeg is een duolegaat 

niet meer zo gunstig. Sinds 1 juli 2021 wordt een duolegaat namelijk fiscaal anders behandeld dan vroeger. 

 

Duolegaten minder gunstig sinds 1 juli 2021 

 

Vroeger kon je via een duolegaat je erfenis verdelen tussen je eigen verre familie en een vzw, waarbij  de vzw 

de successierechten van de verre familie betaalde en er toch zelf ook nog iets aan over hield. 

 

Sinds 1 juli 2021 is het veel moeilijker geworden voor een vzw om iets over te houden aan die constructie. De 

vzw moet sinds die datum niet alleen successierechten betalen op wat jouw verre familie effectief ontvangt, 

maar ook op het voordeel dat je familie heeft doordat ze geen successierechten moet betalen. Hierdoor wordt 

het bedrag aan successierechten dat de vzw moet betalen véél te hoog. In veel gevallen zou het daardoor zelfs 

nadelig zijn voor de vzw om de nalatenschap te aanvaarden. 

 

Jammer genoeg geldt dat niet alleen voor testamenten met duolegaten die na 1 juli 2021 zijn opgemaakt, maar 

ook voor alle testamenten met duolegaten die voor die datum al zijn opgemaakt. 

 

Je testament op tijd aanpassen 

 

Dat kan natuurlijk niet de bedoeling geweest zijn van jouw testament. Daarom is het belangrijk om op tijd je 

testament te laten aanpassen. Hiervoor kun je altijd terecht bij je notaris.  

 

Er zijn gelukkig andere manieren om aan ons (of een andere vzw) te denken in je testament: 

 

• Je kunt de vzw opnemen als algemene legataris. Dat wil zeggen dat alles naar de vzw gaat. 

• Je kunt de vzw ook een legaat onder algemene titel geven. Dat wil zeggen dat je een bepaald 

percentage van je nalatenschap vermaakt aan de vzw. Je kan zelf  kiezen welk percentage. 

• Je kunt tot slot ook een bijzonder legaat opnemen. Dan vermaak je een specifiek bedrag aan de vzw 

en je kan zelf kiezen welk bedrag.  

 

Welke van de drie opties je ook kiest, de vzw hoeft geen successierechten te betalen. 

 

Praat er zeker eens over met je notaris, want het zou jammer zijn om een oud duolegaat gewoon te laten staan. 

 

Bij vragen kan je ook altijd contact opnemen met schenkingenenlegaten@stijn.be. 

 

Alvast bedankt! 
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